

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. március 28.-i ülésére

Tárgy: Móricz Zsigmond utca egyirányú szakaszán a kétirányú kerékpáros forgalom engedélyezése

Előterjesztő: Szabó Loránd és Kurucz Józsefné önkormányzati képviselők

Készítette: Szabó Loránd és Kurucz Józsefné önkormányzati képviselők

Tárgyalta:

Tanácskozási joggal meghívott: -

Készítő részéről ellenőrizte: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: -

Törvényességi szempontból ellenőrizte:



Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóváron a Móricz Zsigmond utca - a Pannónia (Platán tér) és Tóth Ede utcák között - jelenleg egyirányú, és bár az autósforgalom viszonylag csekély, az utca szélessége – 4 m - megfelelő ahhoz, hogy biztonságosan lehessen rajta kerékpározni. Éppen ezért érdemes lenne megfontolni a kétirányú kerékpáros közlekedés engedélyezését.

A vonatkozó jogszabály a következő feltételek esetén teszi lehetővé a szembe jövő kerékpáros közlekedést.

6.14. *Ellenirányú kerékpározás kerékpársáv kijelölése nélkül akkor engedhető meg, ha a következő feltételek mindegyike teljesül:*

a) *az út nincs főútvonalnak kijelölve,*

b) *az úton nincsenek felfestéssel forgalmi sávok kijelölve és az út nem alkalmas párhuzamos közlekedésre,*

c) *az út bármely pontján az egymással szemben haladó járművek vezetői legalább 70 méterről (30 km/h megengedett sebesség esetében legalább 50 méterről) folyamatosan jól láthatják egymást,*

d) *az úton legalább 4,00 m (30 km/h megengedett sebesség esetében 3,75 m) járható szélesség áll rendelkezésre, vagy az úton a mértékadó óraforgalom (MOF) a 200 jármű/óra értéket nem haladja meg, és vannak kitérési lehetőségek.*

A módosítás megvalósítása rendkívül költséghatékony lenne, hiszen mindössze néhány jelzőtábla kihelyezésére lenne szükség. Nincs szükség komolyabb útfelújításra vagy forgalomtechnikai beavatkozásra, így a beruházás gyorsan és alacsony költséggel kivitelezhető.

Emellett az utca adottságai is kedveznek a kétirányú kerékpáros közlekedésnek. A forgalom kis mértékű, az útburkolat megfelelő állapotban van, és az utca szélessége is lehetővé teszi, hogy a kerékpárosok biztonságosan közlekedhessenek. Az ilyen intézkedések más településeken már beváltak, hiszen növelik a kerékpáros közlekedés biztonságát, csökkentik a kerülőutak szükségességét, és elősegítik a fenntartható közlekedést.

A módosítás bevezetésével Dombóvár is egy lépéssel közelebb kerülhetne a kerékpárosbarát városkép kialakításához, amely hosszú távon mind a helyiek, mind a városba látogatók számára előnyös lenne.

Határozati javaslat

Móricz Zsigmond utca egyirányú szakaszán a kétirányú kerékpáros forgalom engedélyezéséről

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja, hogy a Móricz Zsigmond utca egyirányú szakaszán a kerékpáros közlekedés kétirányú legyen.

Határidő: 2025. április 30.

Felelős: polgármester


Kurucz Józsefné

önkormányzati képviselő


Szabó Loránd

önkormányzati képviselő